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Conforme mencionado a resolu¢do de problemas é a aplicagao
de varios conceitos de matemadtica. Aqui uma questdo onde envolve
o MMC.

Solugdo:

Calculandoo MMCde3-5-10:
3-5-10]2

3-5-5 |3

1-5-5 |5

1-1-1 | 30dias.

Resposta: Alternativa D

6 — Uma doceria vendeu 153 doces dos tipos casadinho e bri-
gadeiro. Se a razdo entre brigadeiros e casadinhos foi de 217, deter-
mine o numero de casadinhos vendidos.

(A) 139

(B) 119

(C)94

(D) 34

Solugdo:

Razdo é a mesma coisa que divisdo

Total = 153
B

2
c= 7
=?

C

Continuando...
Colocando o K (constante de proporcionalidade) para descobrir
seu valor.

B 2K

= 7K
2K+ 7K =153
9K = 15353
K= "9
K=17
Continuando...
C=7K
C=7.17=119

A resolugdo estd correta, segue o comentario abaixo:

— Método 1 (usado na resolugdo original)

Utilizando o K (constante de proporcionalidade)

Na solucdo dada foi utilizada uma técnica nao trivial, porém
atil.

Sempre que temos uma proporgdo, podemos utilizar o K (cons-
tante de proporcionalidade) para facilitar e resolver a questao.

Neste caso K=17

Dai entdo: Sabendo que B é multiplo de 2K e C é multiplo de
7K, prosseguimos com o cdlculo (vide resolugdo) e concluimos que
o numero de casadinhos é 119.

MATEMATICA

— Método 2 (outra abordagem)

1: Determine a proporgao entre brigadeiros e casadinhos.

A razdo entre brigadeiros e casadinhos é de 2/7. Isso significa
gue a cada 2 partes de brigadeiros, ha 7 partes de casadinhos.

2: Calcule o total de partes na proporgdo.

A soma das partes que representam a proporgao é 2 (brigadei-
ros) + 7 (casadinhos) = 9 partes.

3: Descubra a quantidade de doces por parte.

Sabendo que o total de doces vendidos foi 153, vocé divide
esse total pelo nimero total de partes na proporgdo (153 doces / 9
partes). Isso resulta em 17 doces por parte.

4: Encontre a quantidade de casadinhos.

Como os casadinhos correspondem a 7 partes na proporgao,
multipligue o nimero de partes de casadinhos pela quantidade de
doces por parte (7 partes * 17 doces por parte = 119 casadinhos).

Portanto, o nimero de casadinhos vendidos foi de 119.

7 — Na venda de um automodvel, a comissdo referente a essa
venda foi dividida entre dois corretores, A e B, em partes direta-
mente proporcionais a 3 e 5, respectivamente. Se B recebeu RS
500,00 a mais que A, entdo o valor total recebido por A foi:

(A) RS 550,00.

(B) RS 650,00.

(C) RS 750,00.

(D) RS 850,00.

Solugdo:
Colocando a proporcionalidade
A= 3K
B =5K
B—-A =500
A="?
Continuando
B-A =500
5K-3K =500
2K =500

500
K= 2
K =250
Continuando...
A =3K
A=3.250
A =750

Resposta: Alternativa C

8 — Uma pessoa possui o triplo da idade de uma outra. Daqui
a 11 anos terd o dobro. Qual é a soma das idades atuais dessas
pessoas?

(A) 22

(B) 33

(C) 44

(D) 55

(E) 66




ATENCAO:

1) Todo conjunto A é subconjunto dele préprio;

2) O conjunto vazio, por convengdo, é subconjunto de qualquer
conjunto;

3) O conjunto das partes é o conjunto formado por todos os
subconjuntos de A.

4) O numero de seu subconjunto é dado por: 2"; onde n é o nu-
mero de elementos desse conjunto.

Operagdes com Conjuntos

Tomando os conjuntos: A = {0,2,4,6} e B = {0,1,2,3,4}, como
exemplo, vejamos:

e Unido de conjuntos: é o conjunto formado por todos os ele-
mentos que pertencem a A ou a B. Representa-se por A Y B. Sim-
bolicamente: A W B={x | x € Aoux € B}. Exemplo:

s

L] e ] 1 B

.4
*3

A parte pintada dos conjuntos indica A U B.
AUB=1{0,1 234, 0

b  [&-se: Auniao B ou A reuniao B.

e Intersec¢do de conjuntos: é o conjunto formado por todos os
elementos que pertencem, simultaneamente, a A e a B. Represen-
ta-se por A ™ B. Simbolicamente: A ™ B={x | x € Aex € B}

« 0

LA ?
. . .1 B

*3

A parte pintada dos conjuntos indica A N B.

ANB=1{0,2 4

[ . . .
‘ #»  Lé-se: Aintersecgao B

OBSERVACAOQ: Se A M B =¢, dizemos que A e B s3o conjun-
tos disjuntos.

Propriedades da unido e da interseccdo de conjuntos

12) Propriedade comutativa
A U B =B U A (comutativa da unido)
A N B =B N A (comutativa da intersecgdo)

22) Propriedade associativa
(AUB)UC=AU(BUQC) (associativa da unido)
(AnB)nC=An (B n C)(associativa da intersec¢do)

MATEMATICA

32) Propriedade associativa

AN (BUC)=(ANnB)U(A N C) (distributiva da intersecgdo em
relagdo a unido)

AU(BNC)=(AUB) N (AUC) (distributiva da unido em relagdo
a interseccgdo)

423) Propriedade
SeA C B,entasoAUB=BeANnB=A,entdoA C B

Numero de Elementos da Unido e da Interseccdo de Conjuntos
E dado pela férmula abaixo:

n(A U B) = n(A) + n(B) — n{A n B)

AMB
A' &
=

s b w } - B

Ly
.3

NAUB) =4+5—-—3=nAUB)=0G

Exemplo:

(CAMARA DE SAO PAULO/SP — TECNICO ADMINISTRATIVO -
FCC) Dos 43 vereadores de uma cidade, 13 dele n3o se inscreveram
nas comissdes de Educagdo, Saude e Saneamento Basico. Sete dos
vereadores se inscreveram nas trés comissGes citadas. Doze deles
se inscreveram apenas nas comissoes de Educagdo e Saude e oito
deles se inscreveram apenas nas comissdes de Saude e Saneamen-
to Bdsico. Nenhum dos vereadores se inscreveu em apenas uma
dessas comissdes. O numero de vereadores inscritos na comissdo
de Saneamento Basico é igual a

(A) 15.

(B) 21.

(C) 18.

(D) 27.

(E) 16.

Resolugdo:

De acordo com os dados temos:

7 vereadores se inscreveram nas 3.

APENAS 12 se inscreveram em educag¢do e salde (o 12 ndo
deve ser tirado de 7 como costuma fazer nos conjuntos, pois ele ja
desconsidera os que se inscreveram nos trés)

APENAS 8 se inscreveram em saude e saneamento basico.

Sdo 30 vereadores que se inscreveram nessas 3 comissdes, pois
13 dos 43 nado se inscreveram.

Portanto,30-7-12-8=3




07. (IBGE - Técnico em Informagdes Geograficas e Estatisticas
— FGV/2016) Quando contamos os nimeros pares em ordem cres-
cente de 1000 até 2500, o numero 2016 ocupa a 5092 posicdo.

Quando contamos os numeros pares em ordem decrescente de
2500 até 1000, o nimero 2016 ocupa a posicdo:

(A) 240;

(B) 241;

(C) 242;

(D) 243;

(E) 244.

Resposta: D.
Euma PA onde:

an=2016
al=2500
=-2(pois sdo os pares em ordem decrescente)

an=al+(n-1)r
2016=2500+(n-1).(-2)

Cuidado com o jogo de sinal aqui
2016=2500-2n+2

2014=2500-2n

-486=-2n

N=243

08. (IBGE - Técnico em Informagdes Geograficas e Estatisticas
—FGV/2016) Uma pirdmide regular é construida com um quadrado
de 6 m de lado e quatro triangulos iguais ao da figura abaixo.

O volume dessa piramide em m3 é aproximadamente:
(A) 84,

(B) 90;

(C) 96;

(D) 108;

(E) 144.

Resposta: D.

MATEMATICA

(76‘]

A Piramide é formada por uma base quadrada e os 4 tridangulos
de lateral

1:—1,45: H
T3

Para descobrimos a altura da piramide, vamos precisar da altu-
ra do triangulo

Vamos usar o triangulo retangulo
H é a altura da piramide

h=altura do tridngulo

r=raio da base

h2=H?+r?

Para descobrimos a altura do triangulo, fazer teorema de Pita-
goras.

)

A

10 m; \10m

b
am

10%=32+h?

100=9+h?

91=h?

h2=H2+r?

91=H?+32

H?=91-9

H?=82

H=+82

1:—1 36-4/82
_3 *.‘| Fa

Para v82=9
V=12-9=108 m?




13. (CPRM - Técnico em Geociéncias — CESPE/2016) Trés ca-
minhd&es de lixo que trabalham durante doze horas com a mesma
produtividade recolhem o lixo de determinada cidade. Nesse caso,
cinco desses caminhdes, todos com a mesma produtividade, reco-
Ilherdo o lixo dessa cidade trabalhando durante

(A) 6 horas.

(B) 7 horas e 12 minutos.

(C) 7 horas e 20 minutos.

(D) 8 horas.

(E) 4 horas e 48 minutos.

Resposta: B.

N Caminhdes horas,
e 12
R X

Quanto mais caminhdes, menos horas.
Invertendo as horas:
M Caminhdes horas

3mmmeme e X
5 - 12
5x=36
X=7,2h

0,2 -60=12 minutos
7 horas e 12 minutos

14. (CPRM - Técnico em Geociéncias — CESPE/2016) Por 10
torneiras, todas de um mesmo tipo e com igual vazao, fluem 600
L de dgua em 40 minutos. Assim, por 12 dessas torneiras, todas do
mesmo tipo e com a mesma vazao, em 50 minutos fluirdo

(A) 625 L de agua.

(B) 576 L de agua.

(C) 400 L de agua.

(D) 900 L de agua.

(E) 750 L de agua.

Resposta: D.
Todas as grandezas sdo diretamenteproporcionais

M Torneirasvazdo tempo T

oo M— 600---------- 40
12 X 50
600 10 40

x 12 50
400x=360000

X=900

MATEMATICA

(78]

15. (TRF 32 REGIAO - Analista Judiciario — FCC/2016) Uma
heranca de RS 82.000,00 sera repartida de modo inversamente
proporcional as idades, em anos completos, dos trés herdeiros. As
idades dos herdeiros sdo: 2, 3 e x anos. Sabe-se que os nimeros que
correspondem as idades dos herdeiros sdo nimeros primos entre si
(o maior divisor comum dos trés nimeros é o nimero 1) e que foi
RS 42.000,00 a parte da heranga que o herdeiro com 2 anos rece-
beu. A partir dessas informagdes o valor de x é igual a

(A) 7.

(B) 5.

(C) 11.

(D) 1.

(E) 13.

E —
+T+ =p
3

ral =
A

Lo 2oLy — 82000
PR L

Sabendo que A recebeu 42000

1
42000 + 28000 + — - 54000 = 52000
x

1
70000 +—184000 = 232000
x

24000
— =12000
x

12000x=84000
X=7

16. (TRF 32 REGIAO - Analista Judiciario — FCC/2016) Uma in-
dustria produz um tipo de maquina que demanda a a¢do de grupos
de funciondrios no preparo para o despacho ao cliente. Um grupo
de 20 funcionarios prepara o despacho de 150 maquinas em 45
dias. Para preparar o despacho de 275 maquinas, essa industria
designou 30 funcionarios. O nimero de dias gastos por esses 30
funcionarios para preparem essas 275 maquinas é igual a

(A) 55.

(B) 36.

(C) 60.

(D) 72.

(E) 48.

Resposta: A.

Quanto mais dias, menos funcionarios sera necessario
Quanto mais dias, mais maquinas preparadas

{ Funcionarios I maquinas dias
20 150 45
30 275 X




MFuncionarios I maquinas dias

30 150 45
20 275 X
45 30 150

r 20 275

45 75

x 275

45 3 3

r 11

9x=495

X=55

17. (TRF 32 REGIAO - Analista Judiciario — FCC/2016) O valor
da expressdo numérica 0,00003 . 200 . 0,0014 + (0,05 . 12000. 0,8)

éigual a
(A)
3-2.14 | &
=10
5.12.8
(B)
3.2.14 . 3
——.10
5.12.8
(C)
3-2.14 3
——— .10
5-12-8
(D)
3.2.14 4
-10
5-12.8
(E)
3.2.14 _z
10
5.12.8
Resposta: B.

Vamos transformar em notacgao cientifica
Lembrando que em poténcias de bases iguais, na multiplicagdo
somamos os expoentes e na divisdo subtraimos

3-10°* 10%-1,4-107%

-2 3:-2-1,4-100% 3-2-14-1077
3-107%.1,2.

10°.8.10- 5.12-8.10°  5-12-8

18. (UNIFESP - Técnico em Seguran¢a do Trabalho — VU-
NESP/2016) Determinada quantia A de dinheiro foi dividida igual-
mente entre 8 pessoas, ndo ocorrendo sobras. Se a essa quantia A
fossem acrescentados mais RS 1.280,00, cada pessoa teria recebido
RS 1.560,00. Ao se dividir a quantia A entre as 8 pessoas, cada uma
delas recebeu

(A) RS 1.350,00.

(B) RS 1.400,00.

(C) RS 1.480,00.

(D) RS 1.500,00.

(E) RS 1.550,00.

Resposta: B.

MATEMATICA

('79‘]

A+1280

= 1560
g
A+1280=12480
A=11200
Cada um recebeu 11200/8=1400

19. (UNIFESP - Técnico em Seguran¢a do Trabalho - VU-
NESP/2016) Em uma casa, a razdo entre o nimero de copos colo-
ridos e o nUmero de copos transparentes é 3/5. Apds a compra de
mais 2 copos coloridos, a razdo entre o numero de copos coloridos
e 0 numero de copos transparentes passou a ser 2/3. O nimero de
copos coloridos nessa casa, apds a compra, é

(A) 24.

(B) 23.

(C) 22.

(D) 21.

(E) 20.

Resposta: E.
Cc=copos coloridos
Ct=copos transparentes

cc 3
ot 5
ce+2 2
ct :§
cce 2 2
ot ot 3
a 2 2
57 3
2 2 3
ot 3 5
2 10-9
o 15
2 1
ot 15
Ct=30

cc 3
ot 5
cc 3
305
Cc=18
Ele fez a compra de mais 2 copos
18+2=20




